
 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 10 Μαρτίου 2018 
ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω f μια συνάρτηση ορισμένη σε ένα διάστημα Δ. Αν F είναι μια παράγουσα της f στο Δ 
τότε να αποδείξετε ότι 

 Όλες οι συναρτήσεις της μορφής G(x)=F(x)+c, cR είναι παράγουσες της f στο Δ. 

 Κάθε άλλη παράγουσα G της f στο Δ παίρνει την μορφή G(x)=F(x)+c, cR. 

Μονάδες 8 

Α2. α) Πότε λέμε ότι η ευθεία y=λx+β είναι ασύμπτωτη της Cf στο + ή -. 

Μονάδες 3 

β) Θεωρήστε τον  παρακάτω ισχυρισμό: 

Αν μια συνάρτηση f είναι γν. αύξουσα στο Δ τότε f ΄(x)>0 για κάθε εσωτερικό xΔ 

i. Να χαρακτηρίσετε τον παραπάνω ισχυρισμό γράφοντας Α αν είναι αληθής ή Ψ αν είναι 
ψευδής. 

Μονάδα 1 

ii. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

Μονάδες 3 

Α3. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με Σ αν είναι σωστές και Λ αν είναι 
λανθασμένες: 

i. Αν οι συναρτήσεις f, g είναι παραγωγίσιμες στο x0 τότε η f⋅g είναι παραγωγίσιμες στο x0 και 
ισχύει (f⋅g)’(x0)=f ’(x0)⋅g ‘(x0). 

ii. Αν f(x)=αx, α>0 τότε ισχύει (αx)’=x αx-1. 

iii. Έστω οι συναρτήσεις f, g ορισμένες στο Δ. Αν f, g συνεχείς στο Δ και f ‘(x)=g ‘(x) για κάθε 
εσωτερικό xΔ τότε ισχύει f(x)=g(x) για κάθε xΔ. 

iv. Αν ένα σημείο Μ(α, β) ανήκει στην Cf μιας αντιστρέψιμης συνάρτησης f τότε το Μ’(β, α) 
ανήκει στην γραφική παράσταση της f-1. 

v. Αν lim
௫→௫బ

𝑓(𝑥) = −∞ και g(x)<0 κοντά στο x0 τότε lim
௫→௫బ

൫𝑓(𝑥)𝑔(𝑥)൯ = −∞. 

Μονάδες 10 



ΘΕΜΑ Β 

Δίνεται η συνάρτηση  

𝑓(𝑥) =
𝑥ଶ

1 + 𝑥ଶ
 

Β1. Να μελετήσετε την f ως προς την μονοτονία – ακρότατα. 

Μονάδες 8 

Β2. Να μελετήσετε την f ως προς την κυρτότητα και τα σημεία καμπής. 

Μονάδες 8 

Β3. Να βρείτε τις ασύμπτωτες της γραφικής παράστασης της f. 

Μονάδες 6 

Β4. Να παραστήσετε γραφικά την f. 

Μονάδες 3 

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται η παραγωγίσιμη στο (0, +∞) συνάρτηση για την οποία ισχύει 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥
− 𝑥𝑓′(𝑥) 

για κάθε x(0, +) και f(1)=1. 

Γ1. Δείξετε ότι 

𝑓(𝑥) =
1 + 𝑙𝑛𝑥

𝑥
, 𝑥 > 0 

Μονάδες 6 

Γ2. Να μελετήσετε την f ως προς την μονοτονία και τα ακρότατα και να βρείτε το σύνολο τιμών 
της. 

Μονάδες 7 

Γ3. Να δείξετε ότι η εξίσωση  

1 + 𝑙𝑛𝑥 =
𝑥

2
   (1) 

έχει ακριβώς δύο λύσεις οι οποίες είναι θετικές. 

Μονάδες 6 

Γ4. Αν x1, x2 (x1<x2) οι λύσεις της εξίσωσης (1) και Ε το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από 
την Cf του άξονα x’x και της ευθείες x=x1, x=x2 τότε δείξτε ότι  

𝛦 =
𝑥ଶ

ଶ − 𝑥ଵ
ଶ

8
 

Μονάδες 6 



ΘΕΜΑ Δ 

Έστω συνάρτηση f: RR με f(π)= -1 η οποία είναι τρεις φορές παραγωγίσιμη και ισχύουν 

 ∫ (𝑓(𝑥) + 𝑓ᇱᇱ(𝑥)𝜂𝜇𝑥𝑑𝑥 = 0
గ

଴
 

 𝑓(𝑥) ≤ 𝑒௫ + ln(𝑥ଶ + 1) , 𝑥 ∈ 𝑅 

 f ‘’(x)0 για κάθε xR και f(1)>2 

Δ1. Να αποδείξετε ότι f(0)=1. 

Μονάδες 6 

Δ2. Να αποδείξετε ότι f ‘(0)=1. 

Μονάδες 7 

Δ3. Να αποδείξετε ότι υπάρχει ξ(0, 1) τέτοια ώστε f ‘(ξ)>1. 

Μονάδες 6 

Δ4. Να αποδείξετε ότι η f είναι κυρτή. 

Μονάδες 6 

 

 

Καλή επιτυχία!!! 

 

 

 

 

 

 

 


